

***Информация о мероприятиях, проведенных в рамках реализации программы инновационного проекта «Внедрение модели формирования функциональной грамотности учащихся учреждений дополнительного образования детей и молодежи в сфере туристско-краеведческого профиля» за II четверть 2023/2024 учебного года***

**Краеведческая и музейная деятельность:**

I. В декабре обучающиеся объединения по интересам «Юные краеведы» (рук. Л.А.Соротокина) посетили Военно-исторический музей имени Героя Советского Союза К. С. Заслонова.

II. 16 декабря в рамках Года Мира и созидания с целью формирования и развития у подрастающего поколения гражданского самосознания, активной жизненной позиции, гордости за свое Отечество и малую Родину прошли XXIII районные Оршеведческие чтения «Факты истории малой родины».

III. Для обучающихся объединений по интересам отдела краеведения ОРЦФКТиКДиМ проведен ряд мероприятий, посвященных геноциду белорусского народа в годы Великой Отечественной войны. В ноябре месяце среди обучающихся объединений по интересам отдела краеведения: «Юные краеведы» (рук. О.В.Егорова, Л.А.Соротокина), «Азы православия» и «Краеведы» (рук.И.М.Романькова), «Оршеведы» (рук. В.В.Жуковский), «Юные фольклористы» (рук. С.А.Попкова), «Юные экологи-краеведы» (рук. Н.А.Пивоварчик) были проведены беседы и информационные часы «Оршанское гетто» с посещением тематических музейных экспозиций «Геноцид белорусского народа», расположенных в учреждениях образования и фойе железнодорожного вокзала ст.Орша.

IV. 25.11.2023. Проведен районный краеведческий квест «Маршрутами родного края»/ Мероприятие проводилось в рамках Года мира и созидания и 956-летия со дня основания Орши с целью популяризации историко-краеведческих достопримечательностей малой родины.(Соротокина Л.А., заведующий по основной деятельности. Загорельская А.М., методист отдела)

V. 24.11.2023. Создана страница в сообществе "Моя Оршанщина" ВК для руководителей школьных музеев и музейных комнат, где размещены материалы по организации работы школьных музеев и музейных комнат.(Суворова Т.Е., педагог-организатор)

VI. 21 ноября обучающиеся из объединений по интересам «Юные краеведы» (рук. Егорова О.В. и Соротокина Л.А.) в рамках занятий по профориентации посетили Оршанский Дом Ремесел, где познакомились с традиционными для Оршанского региона профессиями гончара, столяра, ткачихи, швеи, вышивальщицы, лозоплетельщика, мастера по лоскутному шитью, а также с новыми специальностями по бисероплетению, квиллингу, свифт-дизайну. Экскурсия в Оршанский Дом ремёсел.

VII. 15 ноября на базе школьного музея «Гісторыя роднай вескі» ГУО «Борздовская средняя школа Оршанского района» прошел выездной семинар «Экскурсионная и поисково-исследовательская деятельность школьного музея» для руководителей школьных музеев и музейных комнат Оршанского района.(Соротокина Л.А., заведующий по основной деятельности. Загорельская А.М., методист отдела)

VIII. 10 ноября 2023 года в целях популяризации деятельности музеев учреждений образования Оршанского района, распространения инновационного педагогического опыта, освоения музейного пространства как ресурса модернизации образования в ГУО «Средняя школа №3 г.Орши имени В.С.Короткевича» отделом краеведения был проведен выездной районный семинар «Экскурсионная и экспозиционная деятельность школьного музея «Слава учителю. Зал памяти В.С. Короткевича» (Соротокина Л.А., заведующий по основной деятельности. Загорельская А.М., методист отдела)

**Туристско-экскурсионная деятельность**

I. 20.12.2023 на базе ГУДО «Витебский областной дворец детей и молодёжи» состоялся областной семинар «Состояние и перспективы развития туристско-краеведческой деятельности в регионах». Оршанский районный центр физической культуры, туризма и краеведения детей и молодёжи представляла Шустикова Н.М., заведующий отделом по основной деятельности. В

рамках семинара были рассмотрены ключевые вопросы по организации туристско-краеведческой деятельности с обучающимися.

II. 16.12.2023 на базе ГУО «Гимназия №1 г. Орши имени Г.В. Семёнова» в рамках шестого школьного дня [прошли командные соревнования по технике пешеходного туризма среди школьников Оршанского района](#) в рамках круглогодичной спартакиады.

III. 11.12.2023 г. [Технологические карты экскурсионных маршрутов](#)

В течении II четверти с участниками инновационного проекта проводились:

- консультации с педагогами по реализации проекта;
- изучение практической деятельности педагогов;
- проверка по заполнения педагогических дневников;
- изучение научной и методической литературы;
- диагностика обучающихся.